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Umfrage-Basics

Methode

Sample-Größe

Kernzielgruppe

Quotensteuerung

Feldzeit

Studienumfang

Mobile Teilnahme

Daten-Cleaning

Computer Assisted Web Interviews | Marketagent Online Access Panel

n = 500 Netto-Interviews 

Personen im Alter zwischen 14 und 75 Jahren | Inzidenz: 100%

Sample repräsentativ für die österreichische Bevölkerung | Random Selection

30.04.2020 – 04.05.2020 

13 Fragen

56,6%

3 Respondenten
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Zusammensetzung des Samples | n = 500

OÖ

16,6%

Stmk

14,2%

NÖ

19,0%

Ktn

6,8%

Tir

8,6%

Sbg

6,0%

Bgld

3,4%

Vbg

4,4%

W

21,0%

29,4%
Mit Matura

70,6%
Ohne

Matura
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14 – 19

20 – 29

30 – 39

40 – 49

50 – 59

60 – 69

7,8%

16,4%

17,2%

18,0%

19,8%

14,2%

50,2%49,8%

8,0%

17,3%

16,9%

18,5%

19,7%

13,7%

6,0%

7,6%

15,5%

17,5%

17,5%

19,9%

14,7%

7,2%
70 – 75 6,6%
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[...] Inwieweit bereiten Ihnen die folgenden Krisen Sorgen? || n=500

Sorgen bzgl. der Krisen
Top-2-Box: bereitet mir sehr große Sorgen / bereitet mir eher große Sorgen

21,8%

17,8%

24,0%

31,6%

30,2%

22,0%

53,4%

48,0%

46,0%

Klimawandel

Corona-Krise/Covid-19

Flüchtlingskrise

bereitet mir sehr große Sorgen

bereitet mir eher große Sorgen
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Inwieweit fühlen Sie sich durch die folgenden Krisen persönlich bedroht? || n=500

Persönliche Bedrohung
Top-2-Box: sehr starke Bedrohung für mich / eher starke Bedrohung für mich

14,6%

13,8%

13,4%

27,2%

22,8%

14,8%

41,8%

36,6%

28,2%

Klimawandel

Corona-Krise/Covid-19

Flüchtlingskrise

sehr starke Bedrohung für mich

eher starke Bedrohung für mich

14 - 29 Jahre 60 - 75 Jahre

47,1% 32,7%
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Und inwieweit sehen Sie durch die folgenden Krisen die gesamte österreichische Gesellschaft bedroht? || n=500

Bedrohung für die gesamte Gesellschaft
Top-2-Box: sehr starke Bedrohung für gesamte Gesellschaft / eher starke Bedrohung für gesamte Gesellschaft

26,0%

30,4%

24,2%

38,6%

31,4%

25,8%

64,6%

61,8%

50,0%

Corona-Krise/Covid-19

Klimawandel

Flüchtlingskrise

sehr starke Bedrohung für gesamte Gesellschaft

eher starke Bedrohung für gesamte Gesellschaft
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Auf welcher Ebene sollten Maßnahmen im Kampf gegen diese Krisen Ihrer Ansicht nach beschlossen werden? || n=500

Nationale, EU-weite oder globale Maßnahmen

46,4%

31,6%

13,6%

25,0%

39,0%

17,6%

28,6%

29,4%

68,8%

Corona-Krise/Covid-19

Flüchtlingskrise

Klimawandel

national: jeder Staat ergreift eigenständig Maßnahmen

EU-Ebene: EU-Staaten ergreifen gemeinsame Maßnahmen

global: gemeinsames Handeln aller Staaten



8
Bei wem sollte Ihrer Meinung nach in Zusammenhang mit den folgenden Krisen die Entscheidungsgewalt liegen - eher bei der österreichischen 

Bundesregierung oder eher bei der EU? || n=500

Entscheidungsgewalt bzgl. der Krisen

40,0%

29,8%

12,2%

20,8%

13,6%

11,4%

32,4%

39,4%

51,8%

3,4%

8,2%

10,6%

3,4%

9,0%

14,0%

Corona-Krise/Covid-19

Flüchtlingskrise

Klimawandel

auf jeden Fall Bundesregierung eher Bundesregierung EU und Bundesregierung zu gleichen Teilen eher EU auf jeden Fall EU
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Wie beurteilen Sie alles in allem die Arbeit der österreichischen Bundesregierung, um diesen Krisen entgegenzuwirken? Welche Schulnote würden Sie 

unserer Regierung bei der Bewältigung dieser Krisen jeweils geben? || n=500

Arbeit der Bundesregierung, um Krisen entgegenzuwirken
Top-2-Box: 1 = Sehr gut / 2 = Gut

33,4%

4,0%

3,4%

39,8%

19,4%

19,0%

73,2%

23,4%

22,4%

Corona-Krise/Covid-19

Flüchtlingskrise

Klimawandel
1 = Sehr gut

2 = Gut
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Wird Ihrer Ansicht nach ausreichend, zu wenig oder zu viel gegen diese Krisen unternommen? || n=500

Ausreichende Maßnahmen gegen die Krisen
Top-2-Box: Es wird viel zu wenig unternommen / Es wird eher zu wenig unternommen

34,8%

27,6%

2,2%

40,2%

42,6%

10,2%

75,0%

70,2%

12,4%

Klimawandel

Flüchtlingskrise

Corona-Krise/Covid-19
Es wird viel zu wenig unternommen

Es wird eher zu wenig unternommen
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Denken Sie nun bitte an die Rolle der Medien. Wird Ihrer Ansicht nach ausreichend, zu wenig oder zu viel über diese Krisen berichtet? || n=500

Berichterstattung über Krisen
Top-2-Box: Es wird viel zu wenig berichtet / Es wird eher zu wenig berichtet

19,8%

14,8%

2,2%

36,4%

33,0%

4,8%

56,2%

47,8%

7,0%

Klimawandel

Flüchtlingskrise

Corona-Krise/Covid-19
Es wird viel zu wenig berichtet

Es wird eher zu wenig berichtet
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Wie beurteilen Sie Ihren eigenen Wissensstand über Hintergründe, Verantwortliche und Auswirkungen der folgenden Krisen? || n= 500

Persönlicher Wissensstand
Top-2-Box: Sehr hoch / Eher hoch

22,2%

11,6%

11,4%

48,4%

35,8%

28,8%

70,6%

47,4%

40,2%

Corona-Krise/Covid-19

Klimawandel

Flüchtlingskrise Sehr hoch

Eher hoch
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Glauben Sie, dass wir die folgenden Krisen in den Griff bekommen werden? || n=500

Bewältigung der Krisen
Top-2-Box: Ja, auf jeden Fall / Ja, eher schon

26,4%

5,8%

5,0%

51,0%

20,4%

14,2%

77,4%

26,2%

19,2%

Corona-Krise/Covid-19

Flüchtlingskrise

Klimawandel
Ja, auf jeden Fall

Ja, eher schon
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Was glauben Sie, inwieweit werden die folgenden Krisen das Leben in Österreich nachhaltig beeinflussen? || n=500

Nachhaltige Beeinflussung des Lebens in Österreich
Top-2-Box: 1 = wird unser Leben auf jeden Fall nachhaltig beeinflussen / 2

46,6%

44,8%

25,4%

29,2%

25,8%

28,6%

75,8%

70,6%

54,0%

Klimawandel

Corona-Krise/Covid-19

Flüchtlingskrise

1 = wird unser Leben auf jeden Fall nachhaltig beeinflussen

2
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Wie lange werden uns die folgenden Krisen Ihrer Meinung nach noch begleiten? Wie viele Wochen, Monate oder gar Jahre wird es dauern, bis wir diese 

Krisen weltweit im Griff haben? [...] || n=500 || ausreißerbereinigt

Dauer der Krisen
In Jahren

2,2

16,3

38,7

2,0

10,0

20,0

Corona-Krise/Covid-19 Flüchtlingskrise Klimawandel

Mittelwert Median
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Stellen Sie sich vor, Sie könnten eine dieser Krisen per Knopfdruck verschwinden lassen, für welche würden Sie sich entscheid en? || n=500

Auslöschen einer Krise per Knopfdruck

47,4%

29,6%

23,0%

Klimawandel

Corona-Krise/Covid-19

Flüchtlingskrise
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Stellen Sie sich vor, Sie könnten eine dieser Krisen per Knopfdruck verschwinden lassen, für welche würden Sie sich entscheid en?

Auslöschen einer Krise per Knopfdruck
Corona-Krise/Covid-19 im Detail

29,6%

17,4%

34,9%

22,2%

36,4%

39,4%

Sample Total (n=500)

14 - 29 Jahre (n=121)

30 - 39 Jahre (n=86)

40 - 49 Jahre (n=90)

50 - 59 Jahre (n=99)

60 - 75 Jahre (n=104)
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Stellen Sie sich vor, Sie könnten eine dieser Krisen per Knopfdruck verschwinden lassen, für welche würden Sie sich entscheid en?

Auslöschen einer Krise per Knopfdruck
Klimawandel im Detail

47,4%

59,5%

50,0%

50,0%

40,4%

35,6%

Sample Total (n=500)

14 - 29 Jahre (n=121)

30 - 39 Jahre (n=86)

40 - 49 Jahre (n=90)

50 - 59 Jahre (n=99)

60 - 75 Jahre (n=104)
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